
ESTADO DO CEARÁ 
A , 

CAMARA MUNICIPAL DE APUIARES 
Ata da 2ª Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo do Ano de 2023 da 1 ?8 Legislatura. 

Mesa Diretora: Presidente - Manuel Freitas Sousa. Vice - Presidente - Charlys Soares Gomes. 1° 
Secretário José Arimatéia Rodrigues Lessa. 2ª Secretária- Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva. 
Aos 10 (dez) dias do mês de fevereiro do ano de 2023, as 19:00hs, nesta cidade de Apuiarés, 
realizou-se a 2ª Sessão Ordinária do presente período Legislativo, sob a Presidência do Vereador 
Manuel Freitas Sousa, secretariado pelo Vereador José Arimatéia Rodrigues Lessa, 1 º secretário. O 
Presidente da casa abre os trabalhos verificando a existência de quórum legal, solicitou a leitura da 
Ata da Sessão anterior que, sendo colocada em discussão e votação a mesma foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida o Presidente abriu a hora do Expediente que contou com a leitura das 
seguintes matérias: Projeto de Indicação Nº 001/2023. De autoria do vereador Mareio Ralfe, que 
dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de direitos da população LGBTQIA+, e dá outras 
providências. Projeto de Lei Nº 003/2023 de autoria da vereadora Gilmária Alves, dispõe sobre a 
instituição da Semana do Idoso no âmbito do Município de Apuiarés e dá outras providências. 
Projeto de Lei Nº 004/2023 de autoria da vereadora Cristina Aguiar, que reconhece como 
patrimônio cultural de natureza imaterial do município de Apuiarés a banda de música 
"ERIV ALDO ALVES" e dá outras providências. As matérias foram encaminhadas às comissões. 
Requerimento Nº 001/2023 de autoria do Vereador José Arimatéia Rodrigues Lessa. Requerimento 
Nº 002/2023 de autoria do Vereador Mareio Ralfe. Ambos encaminhados para discussão e votação 
na ordem do dia. Em seguida facultou a palavra e a vereadora Monica Maria Fernandes Freitas 
cumprimenta todos e deixa seu voto de pesar a família da Lucia Helena. Em Seguida a vereadora 
Gilmária usa a palavra cumprimenta todos e registra a presença da Irmã Marilene que é Vice
Presidente do Conselho do Idoso aqui do município assim como todos que estão presentes. Em 
seguida deixa seu voto de pesar a família de L ucia Helena e a todos que sofrem com a perda dela. 
Ainda com a palavra deixa registrado os parabéns a Gestora, Prefeita íris Maria pela passagem do 
seu aniversário. Parabeniza também a mesma e todas as Secretarias envolvidas pelas ações dessa 
semana que foi a doação de 100 cestas básicas às famílias necessitadas do nosso município. A 
vereadora Cristina cumprimenta todos e também registra a presença da Irmã Marilene e todos que 
estão prestigiando esse momento. Em seguida deixa seu voto de pesar a família da Lucia Helena. 
Ainda com a palavra pergunta aos colegas da base da Prefeita sobre o Projeto de Lei do Piso 
Salarial dos professores e se os mesmos tem alguma posição. Em seguida o vereador Márcio 
cumprimenta todos, saúda a irmã Marilene que faz parte do Conselho do Idoso, também deixa seu 
voto de pesar a família da L ucia, ao Igor seu filho e a toda família. Em seguida parabeniza a 
Prefeita pela passagem do seu aniversário. E respondendo a vereadora Cristina o mesmo diz que 
conforme o Ministério da Educação orientou a mesma irá enviar o Projeto ainda essa mês. O 
vereador José Aurino cumprimenta todos e também registra a presença da irmã Marilene. Em 
seguida deixa seu voto de pesar a família da Lúcia Helena. Também parabeniza a prefeita pela 
passagem do seu aniversário e deseja a mesma muita saúde e sabedoria para continuar gerindo o 
município. O vereador também fala de algumas ações feitas pela gestão como, distribuição de 
balança para os agentes comunitário de saúde, e através da Secretaria de Agricultura as 300 
(trezentas) horas de arado para os agricultores. O vereador Arimateia usa a palavra cumprimenta 
todos, registra a presença da irmã Marilene e os demais presentes. Também deixa seu voto de pesar 
a toda família da L ucia Helena. Em seguida deixa os parabéns a um grande amigo na Ribeira do 
Curú o seu amigo Evim e deixa seu abraço ao mesmo. Fala também que esteve em uma reunião da 
CBH Curú e diz que o mais importante foi o prognóstico da quadra chuvosa no Ceará e diz que 
segundo os técnicos o prognóstico vai ser acima do normal e diz que a reunião foi muito proveitosa. 
Ainda com a palavra fala sobre a questão da quadra do Colégio da Comunidade de Santo Antônio 
que já é do conhecimento de todos que está imprópria para uso. Fala também que a comunidade está 
precisando de alguns reparos e pede uma resposta da gestão para ver o que pode ser feito. O 
vereador José Mauricio usa a palavra cumprimenta todos e também deixa seu voto de pesar a 
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Em seguida reforça as palavras do colega vereador Arimatéia sobre a questão da quadra e demais 
questões aqui trazidas pelo colega vereador Arimatéia. O vereador Zé Aurino, usa a palavra 
novamente e registra a presença da Fernanda filha da homenageada com o nome do Auditório da 
escola Matilde Barbosa Gois. O Presidente usa a palavra, cumprimenta todos e dá boas vinda a irmã 
Marilene que faz parte do Conselho do Idoso e toda sua equipe. Em seguida também se solidariza 
com a família da Lucia Helena e que deus conforte a todos. A vereadora Cristina usa a palavra 
novamente e fala sobre a quadra invernosa e que seja visto uma maneira de fazer uma manutenção 
para que algo mais sério possa acontecer com alguém. Dando prosseguimento a sessão, o Presidente 
deu início a Ordem do Dia. Requerimento Nº 001/2023 de autoria do Vereador José Arimatéia 
Rodrigues Lessa, solicitando o piçarramento na comunidade de Vila São João, especificamente no 
perímetro compreendido após o Rio Curu até a residência do Sr. José Airton. Após as discussões e 
votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Requerimento Nº 002/2023 de autoria do 
Vereador Mareio Ralfe. requerendo ao Poder Executivo, a manutenção da quadra da Comunidade 
do Salgado, a mesma é muito utilizada e de grande importância para a comunidade. Localizada ao 
lado da escola Delfino Gomes dos Santos, é também muito utilizada para atividades escolares e para 
a prática do esporte. Após as discussões e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto 
de Lei Nº 001/2023. De autoria do vereador José Aurino Cardozo Gomes, que dispõe sobre a 
denominação do Auditório da Secretaria de Educação e do Auditório da Escola Matilde Barbosa 
Góes e dá outras providências. Com parecer favorável da comissão de Justiça e Redação, o mesmo 
foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Nº 002/2023. De autoria do vereador Manuel Freitas 
Sousa que dispõe sobre a concessão de revisão anual de vencimentos dos servidores públicos e 
subsídios dos cargos comissionados da Câmara Municipal de Apuiarés e dá outras providencias. 
Com parecer favorável da comissão de Justiça e Redação e da comissão de Finanças e Orçamento, o 
mesmo foi aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar, a presidência declarou 
encerrada a Sessão e o 1 º Secretário, José Arimatéia Rodrigues Lessa, mandou lavrar a presente 
Ata, que lida e aprovada será assinada por todos Vereadores presentes a Sessão. Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Apuiarés, aos 10 (dez) dias do mês de fevereiro do ano de 2023. 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys Soares Gomes 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardozo Gomes 

José Arimatéia Rodrigues Lessa 

José Maurício Barreto de Castro 

Manuel Freitas Sousa 

Monica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva 


